Corrections — Semaine du 15 au 19 juin

= Lecture — Les animaux d’Afrique »
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/" Ses caractéristiques physiques

Poids : 500 kilos taille : environ 4 métres
Durée de vie: de 70 & 100 ans speaurecouverte d'iéesilies
Il a un corps massif et de courtes pattes, Ses yeux et ses narines sont hauts sur sa téte pour
i respirer et voir en restant sous l'eau, i

Sa nourriture Son pied Son lieu de vie : Afrique, & partir du
Il est carnivore. Il mange des poissons, ; sud du Sahara : lac, fleuve, marais
des zébres, des gnous, des antilopes... || o T
attaque aussi I'hippopotame et
I'hemme,

Ses petits

Elle pond 50 eeufs qu'elle recouvre
Quand ils sont sortis de la coquille, elle les porte dans &

sa guenle, (ENESIESIHSI0EN

Y

Il nage bien, Il attrape ses proies avec ses méchoires
puissantes et les emmaéne sous 'eau pour les noyer et
les manger.

Il n'a qu'un prédateur, 'homme, qui le chasse pour son
cuir (sa peau),

2, Colorie :
v’ en vert ce qu'il a sur sa peau, v" en rouge la taille du petit 2 la naissance,
v’ en jaune son prédateur, v' en bleu ce qui sert 2 faire le nid.

3. Comment fait-il pour tuer ses proles ?
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@ caractéristiques physiques

Classe : oiseau  Poids : 130 kilos taille ; jusqu’a 2.5 métres
Longévité : environ 40 ans peau : plumes

C'est le plus grand et le plus gros des oiseaux actuels.

C'est le seul oiseau a avoir GEUNIGBIGISISUECOUUEEIPENIER Elles sont tres

longues et musclées. Avec, elle peut courir vite et sauter haut, Elles ont une

m )

Sa nourriture Son olad Son lieu de vie : |a savane africaine, le
Elle @st-omnivore : elle'mange ‘ sud du Sahare

dertoue, Elle mange surtout
des herbes mals auss| des
Insectes et des petits
mammiféres,

Ses petits

Ce sont les ceufs les plus gros au monde, Les |
males et les femelles couvent les ceufs, les
males au cours de la nuit et les femelles, le
Jour, Le petit se nomme l'autruchon,

Elle court tres vlte et a une tres bonne vue,

Ses prédateurs (ceux qui 'attaquent)

Il n'y a que I’'homme, pour sa viande et ses
plumes, Les petits, par contre, sont la proie
des hyenes, des chacals et des lions,

1. Colorie:
v en vert le mot qui dit qu’elle mange de tout, v en rouge les 2 différences physiques
v en jaune le nom du petit, qu’elle a avec les oiseaux en général

2. Quels sont les prédateurs des petits ?
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ﬁes caractéristiques physiques
Poids : jusqu'a 6 tonnes pour les méles
irds ¢ 6D ans

Sa nourriture

Il mange de I'herbe, des feuilles et des
fruits,

leur lieu de vie : Afrique, dans |a
savane et dans la forét humide

Ses petits
Elle en fait un tous les 2 4 5 ans. Elle le

garde dans son ventre entre 20 et 22
mois, C'est I'éléphanteau,

I fait peur gréce 4 ses défenses et peut
charger.
/

Les lions peuvent attaquer les petits,
s KESHEURSUNH RSB dok

dléphants,

1, Entoure son empreinte.
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2. Colorie:
v’ en vert a quoi sert la trompe,
¥" en jaune le nom du petit,

3. Mange-t-il de la viande ?

|
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| W ne Mange. A0 de veomde, peulliment de I hede., duo Zm&&ﬂp o &DM

V" en rouge celui qui tue les éléphants,
v" en bleu sa durée de vie.




= Orthographe - Dictée non préparée n°8 « La brocante »

= Liste de mots a apprendre :

- une brocante (n.) - défiler (v.)

- toujours (adv.) - différent (adj.)

- surtout (adv.) - une manifestation (n.)
- un badaud (n.) - examiner (v.)

- un stand (n.) - un prix (n.)

- ancien (adj.) - une mairie (n.)

La brocante

CM1 + CM2: Dimanche prochain se tiendra comme chaque année la brocante organisée
par la mairie dans le centre de la ville. Cette manifestation est toujours un moment de joie,
surtout quand il fait beau. Les badauds défileront d’un stand a I'autre, examineront les
différents objets et parfois, ils discuteront les prix.

CM2 : Guillaume pense qu’il se fera un peu d’argent de poche en vendant ses anciens
jouets rangés dans le grenier.

Conseils pour les dictées :

Merci de dicter les phrases en respectant le rythme d'écriture de votre enfant. A la fin,
laissez-lui quelques minutes de relecture. Ensuite, le plus intéressant commence : la
correction. Soulignez les erreurs de votre enfant et essayez de le laisser se corriger seul.
Prenez le temps, si vous le pouvez, de discuter de chaque erreur avec lui. C'est a ce prix la

qu'il progressera et qu’il ne fera peut-étre plus I'erreur la prochaine fois.




2 GRAMMAIRE - LES COMPLEMENTS DE PHRASE OU COMPLEMENTS
CIRCONSTANCIELS (CCT, CCL, CCM)

1. Retrouve les CC de temps et de lieu, puis classe-les dans un tableau.

*Pendant ce temps-la, dans la cuisine, le lait débordait de la casserole.

*ll cherchera sa veste autant de temps qu'il faudra.

*Encore endormie, Lila révait sous sa couette,

Temps Lieu
M&omk ce. o - da. damp fo. cuamime
owhanl d. Gemy Q- AL fosdao. A0 0. hRKKe

2, Classe dans un tablesu les CC de temps, de lieu ou de maniére,
le lundi - dans le tiroir - tous les jours — bien - sur le toit ~ pendant les vacances ~ prudemment - &
toute vitesse — chez nous — dans la salle & manger = tout & I'heure ~ soigneusement — avec précaution,

Temps Lieu Maniére
Je Lo - kean ap oo - |domn fe s - sun A kA fyiem — pnademmen: - & toukd
Mdomk ap Avacameed... fauk J\u%mw - dono Jo. pole o e -‘/mowigwmzm)( .
&Q'p\m:\ﬂ- TY\OM%Q)L Wﬁq\ﬂfu ¥

8, Souligne les CC, Indigue lsur sens: temps, lisy, maniérse,

*J'écriral ma carte postale demain matin, = Cf(rrr
’Danﬁ |a_58”3 d'mﬁﬂt@, 'Gﬁ paﬂ@ms Gﬁﬂf ﬂombfeux, ﬁ) nruuruu(r\?u'u ﬂllnt"ununu
eNous posons les fleurs sur |a table du salon, [ S C, a (n.,..ﬂ... ........

{
*Au-dessus de la Normandie, I'éclipse de Lune était totale, = C«C‘u s

‘29_"5 klle.g’_)gC_G, Ia navette avance »V_i_te;: = verrdifieie uu} Ml)l'Cl"(;l’lm

4. Compléte les phrases avec un CC qui répond a Ja quntlon indiquée,

*Au XIX&me siécle, on conservait 'eau ... dm SALD, Lol ?)

*Le jour de |la rentrée des classe a lieu .. df.f)\&t A’M)’kﬁ’” ctennansnnsss (QUAN 7)
*Les premiéres salles de bain sont apparues . .. @1&%’, PPN [ ' |
*La lessive se faisait ........ /{ SAAD, ,&D dmmncﬁw .. (quand ?)

*Depuis I'invention de la machine a laver, on lave le linge O(Q(N? AL PO, .......... (OU ?)



= VOCABULAIRE - LES NIVEAUX DE LANGAGE

1. Construis un tableau a trois colonnes (langage familier/langage courant/ langage soutenu), puis
classe ces mots,
Bouffer — une voiture — des guibolles — se sustenter — étre en pleine forme — passer de vie a trépas—
courir sur le haricot — aller faire ses courses — il est grave | — pourrir la vie de quelqu’un - étre
délicieusement accueillant

Langage familier

Langage courant

Langage soutenu

b

O

ame. Vone

e suremben.

do gl

e em qileime. forume

far devie o epap

ébuo(&kmmem\ml: e lam

;lukgmm.'

2, Volicl des abréviations h,mlli'lno, Trouve le mot entier et réécris-le,

*lIn apéro
*Un culstot
*Un dico
*Uneinfo
eUn labo
*Un mécano
*Un prof
eUne pub

oA Iy
& o SR TN,

& AP ANSHEMEN D
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8, Choisis un mot dans chague colonne et construis trois phrases dans les trois niveaux de langue,

Des gens

Des types

Des individus

en costards

en veste

en complet vestons

échangeaient
causaient

havardaient

entre amis

entre connaissances

entre potes

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

....................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................



= MATHEMATIQUES - NUMERATION

Lire, Cerire of dBeomposer les ROmbras
e 0 & 999 999 999 W

1- Ecris ces nombres en chiffres.

Quatre-vingt-douze-millions- trois-cent-six-mille-trois-cent-dix-neuf :
...... M2 AR i
Cent-huit-millions-deux-mille-treize : ...408.. 0. 043.....
Neuf-cent-seize-millions huit-cent-quarante-et-un : 6.00..844...
Soixante-douze-millions-mille-quatre-cents : I 0A.800..........
Cent-quatre-vingt-neuf-millions-cent-sept-mille : .139..403.000..........
Quarante-million-huit-cent-trois-mille-cinquante-deux : 0. 803.054.,

2- Sur ton cahier, écris ces nombres en lettres.

106 050 000 23 402 001
56 607 010 320064 100

cemb- jl!lxﬂm ' A q;mmlg—’ijL
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= MATHEMATIQUES - NUMERATION

Placer, cneadrer, compParer et ranger les nemires de O
& 9 999 999 W

1- Coche la bonne réponse

15 654 743 < 15 325 806 (Jvrai
356 001 987 > 453 001 762 (vrai
64 678 543 < 100 554 871 C0vrai
32 654 321 > 92 752 541 (vrai
2- Co <ou>

78 654 432 ..%... 78 345 654
203 654 432 ,5...302 345 654
102 356 987...7.. 102 356 879
453 678 543 ,.5... 453 987 654

87 654 543 ... 9 997 432
103 987 432 ..., 103 876 543
99999999 .5, 111 111 111
56 098 654 .%... 506 098 654

3- Encadre les nombres a l'unité prés, Ex ; 13 451 < 13452 < 13 453

23.96.3598 <23 567 599¢.2.3.%7. 5% b1.995,.999..<67 895 000<6,4.395.004
2.909.,38..<5 000 999< 2,004,000 A9 HA.04%.€720 072 079< 139042959
39.005.99%..35 005 999< 35,98, 569 (2,299, 999.,<6 000 000< 5006, 004,

4- Sur ton cahier, range dans V'ordre décroissant,

234 543 876 99 564 321 453 432 987 56432871 45 674 899 287 654 021

_ | Population |
France 66 352 469 f
Italie 60 795 612 2: fl(}ﬂl&z
Espagne 46 439 864 R ,Q QM"M—‘U”\L
Belgique 11258 434 4 ﬂ(‘qﬂ*&
Allemagne 81174 000
Irlande 4 625 885 5S¢ &)1 8’“&
Portugal 10374 822 6: f);’ﬂ
Royaume-Uni 64 767 115 7. (?Q’va QQ

B Ikp omdg.



= MATHEMATIQUES - NUMERATION

Goanaiire les Fractions Aéelmales Y

1- Ecris ces fractions en chiffres.

a. Cinquante-sept centiémes : ...f’im
A00
b. Cent-vingt-trois milliemes : A23
A4 000
c. Deux-cent-trois centiémes : 205
A00
d. Deux-mille milliémes : 2000
A 0O
e, Cent-trois dixiemes : .:f’..gé.__
AQ

2- Ecris ces fractions en lettres

a. -1""6' /{RO\D (JLW\RD ....... s

b == 100 (A/Y\.( wonke At conbiemas..
_49 s ; s

Toos | dax el olliemer

C. ggg I (f/?\l dm Wfﬂnm

3- Compléte,
10 100 " 10 100
R B _6_0_&2 g B 3% | . a3 _ a0
100 * 10 T 1000 * 100 ~ 1 000




= MATHEMATIQUES - CALCULS

LA DIVISION POSEE AVEC UN DIVISEUR A 2 CHIFFRES

Consigne : calcule les divisions suivantes. Tu peux t'aider en posant la table de multiplication
du diviseur a droite de la division.

Table de 11 Table de 21

gl2|6| 1 Mx2=92 5180421 |94x3= 42
113011315 MX3=35 4612 1010421316 |91X3 =63
e X4 = 4 T80 4] || [Mx4=84
e = 1&2{2 M-14-131o 94 X5-405
O A MX?:_:” oM 13 1L R1XE6 = )94
AXS - 33 =426 - 04X 3= 441

E=Sa= H1x9- 99 o0 943 = 463
W 03 3 [a=A
e e Table de 18 Table de 32
al7|8|9| 18] |lsxg ~36 |[6]9]0 1] 132l |39x9.¢4
13161010 1216161 [49X3 -5/ 614 1o o |24 15 | [32x3=96
T8 9 | o s =72 S0 A | [32x4=A28
St NIX5 =90 || =]3 1210 ]| 39 x5-460
EEELER U3k =208 || I8 A 32%6-492
—|A08= [UIXT =426 - 416 |0 32X2:224
olo UIXE -~ Mo O 12 14 32X8 -95¢
A8X9 =460 32 X9- 283

q= 266 r= 1 q= 245 r=.2”
= Table de 12 ' —r Table de 15
4171815 12 NIt 2|6|3|6 15| |4Sx2-3s
1316 laal3 9 (3 |x3=36 L4150 jof4 R 5K3 = 45
R B S Bl (R B B & Y 4 e VL7 RN
1410 18 |o pLX5 = 60 11015 |0 U5 X5=15
olXl0]b “gziéq“ %f” oo (B2 15 X€ = 90
= :2;(8:36’ HERLE 15X 3 = 495
019 219-403 A U U558 =120
U5X9=135
q= 393 r= .9 q= /1'75 I'=/14




= SCIENCES - LA RESPIRATION ET LA CIRCULATION SANGUINE

Questions sur le « C’est pas sorcier - Histoires de coeur » :

1- Le coceur est une pompe qui fait circuler le sang dans tout I’organisme.

2- L’oxygéne qui est transporté par le sang vient de I’air respiré par les poumons.

3- Le rythme habituel du coeur est de 70 pulsations par minute au repos et de 220
pulsations par minutes lors d’un effort, mais cela peut varier en fonction de I'dge de la
personne.

4- Lors d’un effort, les muscles ont besoin de plus d’oxygéne donc le coeur bat plus vite.

5- 5 litres de sang par minute circulent dans le corps, jusqu’au double lors d’un effort.

6- Le ventricule droit envoie le sang aux poumons pour le charger en oxygéne alors que le
ventricule gauche envoie le sang oxygéné a tout I’organisme.

7- Le cceur est un muscle donc le cceur d’un sportif est plus gros et plus musclé. Il expulse
beaucoup plus de sang et moins vite qu’'un homme non entrainé.

8- La plongée sous-marine car la pression sous I’eau est plus forte que dans Il’air.

9- Un électrocardiogramme mesure I'activité électrique produite par le coeur.

10- Ce sont les hormones qui ralentissent ou accéléerent le cceur. Elles sont produites par
des activitéts comme le sommeil, le sport... Les émotions fortes peuvent également

accélerer le rythme cardiaque.



= HISTOIRE — LA SECONDE GUERRE MONDIALE

Episode 3 : « L’exode »

a) Pourquoi Papilou et Mamilie décident-ils de quitter leur maison avec les enfants ?

o lls vont retrouver la maman d’Ernest et Colette en Suisse.
o La guerre est finie.

o Les Allemands envahissent la France.

o lls partent en vacances.

b) Qui part avec Ernest et Colette ?

o Muguette o Jean-Baptiste, le facteur o Les Morteau
o Tissier, I'épicier o Le maire de Grangeville o Fernand

c) Expligue avec tes mots ce que signifie « exode ».
Exode : départ de personnes en masse, souvent pour fuir un danger.
d) Qui attague les Francais qui essaient de fuir et avec quel véhicule ?

Les Allemands attaquent les Francais avec des avions.

Episode 4 : « Le secret »
a) Que se passe-t-il au début de cet épisode ?
o Des membres de la famille d’Ernest et Colette s’installent dans le village.

o Les soldats frangais s’installent dans le village.
o Les soldats allemands s’installent dans le village.

b) Chez qui Ernest et Colette doivent-ils aller vivre ?

lls doivent allez vivre chez la famille Morteau.

c) Que fait Marcelin pour embéter Ernest ? Comment Ernest réagit-il ?

Il lui prend son baton et le casse. Ernest s’énerve et s’enfuit dans leur cabane.
d) Qui confie un secret a Colette ?

o Ernest o Pierre, le grand frére des Morteau o Jeanne Morteau
o Jean-Baptiste, le facteur o Muguette o Hans, le soldat allemand

e) Pourquoi Colette finit-elle par tomber malade ?

Colette tombe malade a cause de I’absence de son frere.



